

“人才新政”让高层次人才安心安业

三年内可为每名博士生补助资金20.8万元

本报讯(记者 于勇)为吸引留住各类人才在哈尔滨发展,为建设“六个龙江”、打造“七大都市”提供坚实的人才支撑,今年2月底哈尔滨市出台《人才新政30条》,在高校毕业生留哈安心安业方面,提出一系列补贴政策,确保留在我市的高校毕业生都能够享受到人才政策红利。

人才补贴让大学生安心成长

王达巍是北京航空航天大学毕业生,在找工作时面临很多选择,哈尔滨优厚的人才政策吸引了他,最终,他决定到离家乡很近的冰城工作,入职哈尔滨锅炉厂工程设计中心。

王达巍表示,刚毕业的时候,他在选择工作的过程中也考虑过北京等大城市,但后来经过对一些人才政策的了解,他选择了到哈锅炉工作,一方面是因为哈尔滨离家比较近,更方便他照顾家人;另一方面,哈尔滨的人才政策也会给予他一定生活上的补贴,让他能够更安心地工作。同时哈尔滨的就业环境让他有一定的发展空间,让他能够有更多的成长。

《人才新政30条》提出,对在哈企业及市县乡三级事业单位全职新引进的统招博士毕业生,给予10万元安家费和连续3年每月3000元的生活补助;对在哈企业全职新引进的毕业5年内统招硕士生,给予3万元安家费和连续3年每月2000元的生活补助;对在哈企业全职新引进的毕业5年内统招本科生和技工院校预备技师班、高级工班毕业生,给予连续3年每月1500元的生活补助。

新政助力,企业招聘质量数量提升

诚意满满的人才政策不仅让和王达巍一样的毕业生看到了未来发展的方向,也给企业留住人才、吸引人才提供了支撑。

在人才新政和公司配套政策的支持下,哈尔滨锅炉厂有限责任公司今年已经签约2023届大学毕业生102人,无论在质量和数量上都较以前有了很大提升,这些大学生将

在今年8月份到哈尔滨市来工作。哈尔滨锅炉厂有限责任公司人力资源部高级主管张国庆表示,下一步,公司将结合实际,充分运用好《人才新政30条》,引进高层次人才,同时实施龙江卓越工程师计划,结合国家重点实验室建设等方面与相关部门密切配合,争取让人才政策在企业落实落地。

取消户口限制,新政诚意满满

与以往政策相比,新政在申请门槛、覆盖面和补贴标准方面都有明显变化。取消了申请人户口必须是哈市9城区户籍和缴纳个人所得税的要求,同时,政策覆盖面进一步延伸,将9县(市)内企业新引进人员申请安家费、生活补贴一同纳入到享受范围,全部资金由市人才发展资金列支,惠及面进一步延伸到县(市)。

延寿县人社局副局长常瑞表示,政策首

次将包括延寿县在内的9个县域纳入范围,强化了县级层面人才工作板块和服务职能,简化了申请条件要求,提供了很大力度的资金支持,对我们县一级吸引人才和留住人才具有十分重要的意义。下一步我们将加大宣传,为高校毕业生提供更优质的服务,让人才安心留在延寿。

据了解,新政出台后,三年内将累计为每名博士生补助资金20.8万元,为硕士生补助资金10.2万元,为本科生和预备技师班、高级工班毕业生补助资金5.4万元。

哈尔滨市人力资源服务中心人才交流处负责人柳春英表示,我们这次在申请流程上也进行了简化,采取“全网办不见面服务”,由各申报单位进行申请人资格初审。初审合格后,登录“哈尔滨人社综合服务平台”注册提交申报信息即可,真正实现了不见面服务。

冰城新政 才聚业兴

“2023年再出发”系列报道之四

打工、创业,公司年营业额一度达到数千万元。经历疫情磨砺后,他和小伙伴们重新出发——

“90后”小伙与房屋防水“较上劲”

本报记者 刘述波

“不断发现问题、解决问题,做出精品,为结果负责。”“90后”程华涛时常将这句话挂在嘴边。他是黑龙江省鸿安防水工程有限公司总经理。

程华涛大学读的是土木专业。从暑假去建筑工地打工起步,他和家人一起创立年营业额数千万元的专业防水施工工程公司。在经历了房地产市场低迷和疫情等多重影响,

今年,他决定带领公司的小伙伴们重新出发,“向千家万户的居家防水治漏和室内空气治理等需求‘转移’,希望能将公司打造成百姓住房领域的‘协和’医院”。



屋顶防水施工现场。(由受访者提供)

A “90后”大学生创业从打工起步

“房屋漏水是业主最为烦恼的一个问题,而且维修起来有很大难度。所以如何在施工的时候就排除漏水隐患,以及如何事后维修,都是非常重要的事情。”一听说防水,这个1991年出生的小伙子便打开了话匣子。

2010年,考入黑龙江科技大学的程华涛在父亲的影响下选择了土木专业。“我父亲当时就是从事防水施工的小包工头。为了锻炼自己,从大一开始,我就和同学在暑假去工地打工。”那时,程华涛每天4时30分就起床和父亲往工地赶。因为不懂技术,他只能从力

工做起。太阳底下,一晒就一天,皮肤晒得黝黑。最直接的感受是“太累了”,每天回家一躺到床上就不想动弹。

那段打工经历,让他体会到了父亲养家的辛劳。2014年毕业后,他和父亲一起创业,采用现代化的管理模式和创新工艺工法,原来的施工队逐步发展壮大成为正规的防水工程公司。两年后,程华涛开始独立运营工程公司,并在房地产建设项目中承揽防水项目,父亲也实现了回家休养身体的“小目标”。

B 从年营业额数千万元到项目急剧萎缩

程华涛平时爱说爱笑,但是一到工地上就极为认真——他不希望因为氛围松弛,导致工程出现质量问题。善于发现问题的他,在施工现场不断提出优化办法,给施工人员提出相关标准。

“我们在施工的时候,还要想着完工以后的维修问题,这不仅是对业主负责的态度。”程华涛要求同事们对工程质量把关的思维方式是:假如这个房子是盖给自己的,怎样做才能实现合格收房?以此为标准来把控工程质量,程华涛公

司的好口碑,为他赢得了更多的发展机会。公司的营业额逐步攀升,最高时达到每年数千万元,项目工地里数百人在干活儿。程华涛和同事们对公司的未来也信心十足。

但是,接下来的房地产市场并不像以前那么火热了;后来,疫情出现了……工程回款周期加长、人员成本加大、施工项目急剧萎缩成了程华涛需要直面的问题。“那时候,每天醒来第一件事,就是想着从哪儿能要回或借来钱,以便维持公司正常运营。”

C 从B端“转向”C端,他要走匠心路线

眼下,各行各业迅速回暖,程华涛也开始尝试把公司未来的发展重心向“C端”延伸,直接对接千家万户,展开防水治漏、空气治理等房屋综合治理业务。

“房地产行业一直在建房子,但经过这么多年的发展,那些新房子也陆续变成老房子,越来越多的房屋面临着漏水治理等问题。”程华涛告诉记者,防水行业上游材料厂家中的头部企

业,去年就开始转型推出了基于互联网报修的“到家”房屋综合治理服务新模式——立足于建筑修缮主业,不断扩充自身潜力和业务范畴,延伸上下游及相关产业链,其服务致力于打造“互联网+居住空间改善一站式服务平台”,建立全国物业渠道和到家服务生态数字化升级,创造长期价值的C端服务事业,将专业、高效、全面联动成一个整体。他很快决定顺势转型,将这种服务引入哈尔滨。今年1月起,程华涛面向本地居民推出到家“一对一”服务。

“我们原来看完现场签合同,

一个项目可能是几十万或几百万元。但现在,每天去好几个现场,服务费最低的就几百元。”程华涛说,“最开始同事们觉得,这种一家一户的‘一对一’服务,不但操心费力,可能还不会产生多大的效益。但随着治理效果的显现,越来越多的业主对这种服务开始认可。现在,每天的咨询量也在攀升。大家经常一起就解决用户的问题展开热烈讨论,公司又逐渐恢复了原先热火朝天的氛围。”

“我们坚持质量上的长期主义,就是要不断发现问题,不怕解决问题,把握好过程、做出精品,为结果负责。”站在新业务模式的起点上,程华涛和他的同事们将一直追求并坚持匠心原则。

创业在冰城

ChuangYeZaiBingCheng

哈市粮食三大品种市场购销较为平稳

稻谷市场价格较高,最低价收购数量较少

本报讯(记者 王幸娜)记者从市粮食局获悉,当前,我市粮食三大品种的市场购销较为平稳,水稻收购价格高位运行,玉米收购价格略有下跌,大豆收购价格小幅上涨。

截至3月20日,我市各类粮食企业累计收购新粮804万吨,同比增长2%,其中,水稻419万吨,同比持平;玉米362万吨,同比增长4%;大豆22万吨,同比增长5%;杂粮1万吨。政策性收购71万吨,占总收购量的9%,市场化收购733万吨,占总收购量的91%。

目前,我省国家最低收购价稻谷收购已结束。今年我市稻谷市场价格较高,最低价收购数量较少,本期最低价收购入库只有8.5万吨,主要集中在阿城区、巴彦县、木兰县等地。其他政策性粮食收购主要是中央储备粮稻谷轮换收购12万吨、玉米44万吨;市级储备粮稻谷收购入库2.6万吨。

随着黑龙江中储粮分公司抛售,加之气候逐渐变暖,农户

惜售情绪有所放松,流通市场粮源供给数量增加;大米终端市场集中备货基本结束,需求较为疲软,带动稻谷价格稳中趋弱运行,但是趋势变化尚不明显,收购价格仍高于上年同期价格。据3月20日监测显示,我市普通长粒水稻三等标准品收购价格每斤1.65-1.69元,平均价格1.68元,比去年同期上涨0.39元。

随着气温逐渐回升,农户售粮积极性较高,市场供应量增加,阶段性供应充足,玉米价格略有下跌。3月20日监测显示,玉米三等标准品收购价格每斤1.29-1.32元,平均价格1.31元,比去年同期上涨0.06元。

近期,中储粮在我省启动新增2022年国产大豆收购计划,入库价格2.775元/斤,远高于前期市场价格,带动收购价格有所提高,据20日监测显示,大豆三等标准品收购价格每斤2.61-2.68元,平均价格2.65元,比去年同期下跌0.38元。

春日“洗刷刷”新貌迎春天

道外区全面开展街路水冲洗作业

本报讯(孙涛 记者 杜菲菲)天气渐暖,道外区城管局全面启动街路水冲洗作业模式。一台台水洗作业车辆重新“上岗”,与人工作业队伍协同配合,为街路、隔离护栏网、隔离墩等设施“洗澡”,以崭新环境面貌迎接春天,扮靓家园。

道外区城管局通过对现有机械装备的优化整合,出动清扫车、洗扫车、水车等车辆组合作业,每天分早、中、晚三个时段,对城区主干街路及部分辐射街路的车行道、人行道、路边石和踏步开展集中机扫水洗,按照“横向到边、纵向到底、不留死角”的作业原则,不间断循环

作业,全力做到路面洁净无积尘,道路标识清晰可见。同时,采取机械清洗为主,人工清洗为辅的作业方式,运用护栏清洗车对辖区主次干道护栏、隔离墩进行全面清洗。作业队伍对街路上环卫设施、交通设施进行全面清洗擦拭,清理街路两侧墙体、杆体、箱体乱贴乱画小广告,并对破损垃圾箱进行油饰及修整,维护好垃圾容器,确保垃圾容器干净整洁,有效提升街路整体洁净度。截至目前,清除乱贴乱画广告6500余处,对辖区内1300余个路灯杆反复擦拭,清理擦拭果皮箱7380余次,油饰大、小型勾臂箱33个。

大学生进社区 志愿服务美环境

本报讯(王兴国 记者 梁可心)为持续推进创建文明城市工作,全面改善老旧小区面貌,切实提高居民生活质量,近日,南岗区燎原街道联合哈工程大学志愿服务小队,开展春季环境卫生整治志愿服务活动,在提升辖区环境的同时也提升了居民的环保意识,营造了人人知创城、人人讲创城、人人投身创城的良好氛围。燎原街道将以此次活动为契机,扎实开展环境卫生治理工作,努力为居民营造健康、和谐的人居环境。

此次活动的志愿服务小队由哈工程大学联合学院22级航海1班和2班的29名同学组成。为便于活动的开展,社区干部及志愿者分成了若干小组,每个小组负责一个区域,对辖区楼道、庭院和临街卫生死角

进行全覆盖彻底清理。

清理过程中,大家不怕脏、不怕累,齐心协力,全力清除乱贴乱画、乱堆乱放、残冰污物等脏乱问题。此次春季环境卫生整治志愿服务活动,在提升辖区环境的同时也提升了居民的环保意识,营造了人人知创城、人人讲创城、人人投身创城的良好氛围。燎原街道将以此次活动为契机,扎实开展环境卫生治理工作,努力为居民营造健康、和谐的人居环境。



图说 核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

肩挑勤与善 日子好如歌

中宣部宣教局 中国文明网



陈少元作